

# HERALDO DE ZAMORA

TRANQUILIZADO

Diario de Información. Político e Independiente

SIGLO XXI

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.533

Capital, un mes..... Ptas. 2'50  
Fuera, trimestre..... 7'50  
Portugal..... 15'00  
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Martes 22 de Octubre de 1935

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTE CLARA

Apartado, número 18

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palestra de la civilización moderna

ANUNCIOS  
Precio de línea por inserción  
Cuarta plana 20 céntimos  
Tercera 13  
Reclamos y Gasetillas...  
Primera plana...  
Pags. 0'40  
0'35  
0'50  
0'75  
Remitidos, comunicados y iguales a precios módicos

POR TELEFONO

## La conferencia de los Sres. Gil Robles y Chapaprieta

Madrid.—Momentos después de salir el señor Gil Robles, abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Manifestó que marchaba unos momentos a casa del dentista y que luego regresaría nuevamente a la Presidencia, para recibir al señor Rico Avello.

Como ven ustedes, dijo, ha estado aquí el señor Gil Robles, y en unión de los representantes de las Sociedades SAM y Nestlé, nos hemos ocupado de resolver un pleito que existía entre ambas.

Hablando de política, se le dijo que había muchos comentarios y que se decía que habían presentado su dimisión tres ministros radicales.

—Creo, respondió el jefe del Gobierno, que la costumbre es presentar la dimisión al presidente del Consejo. ¿no?; pues yo hasta ahora no sé nada. Pueden ustedes tener la seguridad de que no hay absolutamente nada. Todos esos rumores carecen en absoluto de fundamento.

Se le dijo que si algún diputado hacía uso de la palabra en la sesión de hoy, para pedir alguna aclaración a la nota del viernes, facilitada por la Presidencia del Consejo, si contestaría el Gobierno.

—Este Gobierno, respondió el señor Chapaprieta, habla siempre y está dispuesto a contestar, siempre que se le requiera.

—Y en caso de que ningún diputado hablará sobre este asunto, el Gobierno, por su propia iniciativa, aclarará la nota?

—Como ustedes saben, en los Consejos se fija el plan parlamen-

tario que ha de seguirse. Por lo tanto, en el Consejo de mañana (por hoy), de acuerdo todos los ministros, fijaremos el plan parlamentario.

Se le preguntó, por último, si había recibido la visita del delegado de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, y dijo que ya la había recibido por la mañana.

**El Alto Comisario celebra una extensa conferencia con el jefe del Gobierno** : : : : :  
Madrid.—A las siete de la tarde de ayer, volvió a su despacho de la presidencia del Consejo el señor Chapaprieta.

Momentos después llegó el señor Rico Avello, quien conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.

A las ocho y media de la noche salió el Alto Comisario, quien dijo a los periodistas que había continuado sus conferencias con el señor Chapaprieta y que volverían a reunirse el miércoles para dejar todo ultimado.

Añadió que ese día facilitará una nota, en la que figuren todos los acuerdos adoptados, en lo que a Marruecos se refiere.

**El señor Chapaprieta visita a Su Excelencia** : : : : :  
A las nueve de la noche, salió el señor Chapaprieta, quien se limitó a dar cuenta de la entrevista que había celebrado con el señor Rico Avello.

—Ahora—agregó—voy a visitar al Presidente de la República para someter a su firma varios decretos de escaso interés y de los cuales daré cuenta mañana.

Sánchez ORTIZ.

## Con motivo de un homenaje

Lo que yo le oí a un "coplero" en la plaza El Salvador que decía en un letrero "Triunfo de un Gobernador".

Una vez... allá... en Holanda nombraron Gobernador a un jefe de Artillería ¡Un buen hombre! ¡Un gran Señor!

Las gentes de la provincia en sus primeros momentos saludaban cortesmente y así, todos tan contentos.

Comenzaron sus gestiones en el cargo mencionado con algunas "papeletas" de muchísimo cuidado.

Pero al transcurrir el tiempo se iniciaron los motines; y aquí comienza su obra para adversarios y afines.

No modificó un momento su correcto proceder exigiendo el cumplimiento de cuanto obliga el deber.

Su lema, fué la justicia y bondad ilimitada, obrando con energía cuando el caso le obligaba.

En su casa, en el despacho, a nadie impidió la entrada y su delicado trato a voces se proclamaba.

Fué un perfecto caballero de una conducta intachable y hoy, en aquella provincia no hay quien, de otra cosa hable.

Es admirador de España, por muy diversas razones, por España y con España comparte sus ilusiones.

Cuando pasó el primer año la gente se preguntaba, ¿por qué al gran Gobernador de algún modo no se honraba?

Y nada más iniciarlo personas muy respetadas como un teatro en domingo! "se acabaron las entradas".

Se habló de una suscripción de pequeñas cantidades, para pobres, para ricos, y toda clase de edades.

Las listas de suscriptores fueron cubiertas sin tasa lo mismo por "los de dentro" que "los de fuera de casa".

Con el dinero aportado por toda la población fué objeto de un homenaje, una placa y un bastón.

La justicia y la honradez triunfaron solemnemente aplaudiendo su gestión toda persona solvente.

Allí, viven como hermanos y satisfecho el deber... ahora... que los... holandeses se las entiendan con él.

En fin, para terminar y sepais la conclusión al final de un gran banquete le dieron una ovación.

Esto cantaba un coplero en la plaza El Salvador, de un perfecto caballero y ejemplar Gobernador.

A. C.

FABRICA DE HARINAS

Estación Aljucen, (Badajoz) primera clase arriándose. Razón don Cristóbal Maza, Puebla de la Calzada, (Badajoz).

POR TELEFONO

## El discurso de Azaña y la opinión de Gil Robles

Madrid 21, (9'30 m.)  
Madrid.—Anoche recibió a algunos periodistas el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Un reportero solicitó su opinión sobre el discurso del señor Azaña y contestó el ministro, que le parecía largo y farragoso como todos los del señor Azaña, encontrando en él una porción de inexactitudes dirigidas a un público fácil y adicto, por lo que se podía emplazar al señor Azaña a que repitiera esos conceptos en el Parlamento donde pueden ser rebatidos. Si lo hiciera, el señor Gil Robles pasaría desde el banco azul a un escaño para dar cumplida réplica.

—Cree, de todas maneras, que el señor Azaña no repetirá en el Par-

lamentó lo que dijo en el mítin aun que para ello se le garantizaría que sería escuchado con el máximo respeto.

Sánchez ORTIZ.

¿Conoce Ud. la bicicleta "G. A. C."?  
**HERALDO DE ZAMORA**  
regala una a sus lectores.  
De venta en BAZAR J.

San Torcuato 20 ZAMORA

Lea usted todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

POR TELEFONO

## Inglaterra e Italia llegan a un acuerdo en la desmovilización de Libia y del Mediterráneo?

Madrid 21, (9'30 m.)  
Roma.—Se ha sabido en los medios diplomáticos que los Gobiernos italiano y británico han convenido, en principio, en el problema de la desmovilización de Libia y el Mediterráneo respectivamente, pero encuentran muchas dificultades para llegar a un acuerdo definitivo en lo referente a los detalles.

Se ha anunciado que Sir Erio Drummond, embajador de Inglaterra en Roma, ha notificado al Gobierno italiano que los barcos italianos que lleven material de guerra solo serán autorizados para permanecer en los puertos británicos durante un máxi-

mun de veinticuatro horas, en vista del hecho de que existe un estado de guerra.

Se comprenden también los puertos coloniales e imperiales así como los puertos de la nación.

Otra decisión del Gobierno británico incluida en la notificación hecha por Sir Erio Drummond, se refiere a que los barcos italianos se proveerán en los puertos británicos del carbón suficiente, solamente para navegar hasta el puerto más próximo, no británico y responde, según se afirma a las leyes de neutralidad establecidas en la Haya en 1907.

Sánchez Ortiz.

DE UN HOMENAJE

## Justificación de una conducta

Ayer he asistido al homenaje que los pueblos Gallegos de El Cañizo y La Gudiña, tributaron al insigne zamorano don José María Cid y ello ha sido el motivo de que no ha ya podido leer hasta hoy por la mañana, las informaciones que "El Correo", e "Ideal Agrario", hacen de los actos celebrados en honor del dignísimo señor Gobernador civil de la provincia.

La réplica que doy a dichos periódicos, es exclusivamente personal, mía, ya que no he tenido ocasión de cambiar siquiera impresiones con mis compañeros de comisión organizadora.

En primer término, todas las cuestiones que afectan a la Asociación de la Prensa, tienen su manera especial de ser tratadas en las Juntas Generales o directivas. Pero no opongo reparo alguno a que sean llevadas a los periódicos, ya que cuando la actuación es diáfana, no hay por qué temer a las tinieblas.

Se quejan "El Correo", e "Ideal Agrario", de que no se les invitara al banquete con que se obsequió al señor Gobernador civil, a pesar de que en la Comisión, estaba el Presidente de la Asociación de la Prensa.

Y yo digo: Precisamente por es-

tar en la Comisión el Presidente de la Asociación de la Prensa, no se les invitó. Porque la Comisión tenía el encargo de rendir un homenaje al señor Gobernador y no la de practicar la obra de misericordia de dar de comer al hambriento. Todos los señores de la Comisión recogimos nuestras tarjetas correspondientes y pagamos porque así rendíamos el homenaje que merecía la primera autoridad civil de la provincia. Pudieron hacerlo exactamente igual "El Correo" e "Ideal Agrario" o si querían comer gratis esa noche, habérselo dicho al Presidente de la Asociación de la Prensa, que particularmente hubiera pagado el importe de los cubiertos de sus "compañeros".

No se invitó a nadie, absolutamente a nadie, para el banquete. Quien quiso fue, y el que no quiso ir, se quedó en casa.

Espero que "El Correo" e "Ideal Agrario", caballerosamente, darán pública satisfacción de su ligereza sin perjuicio de las que exija yo, dentro del seno de la Asociación, en la Junta General que se convocará inmediatamente.

Luis CALAMITA,  
Presidente de la Asociación de la Prensa

## Homenaje al Sr. Cid en El Cañizo y La Gudiña

Pocas veces se llevan a cabo homenajes tan significativos como los que ayer se celebraron en los pueblos gallegos de El Cañizo y La Gudiña, en honor del ilustre zamorano, don José María Cid, por su actuación en el ministerio de Obras públicas, especialmente por el impulso que merced a dicha gestión se dió a las obras de construcción del ferrocarril de Zamora a Orense y Coruña.

A las ocho y media de la mañana salieron en varios automóviles desde Zamora, don José María Cid Ruiz-Zorrilla, el diputado a Cortes por Orense, don Antonio Taboada, el distinguido notario de Madrid, don Luis Hernández González, don Antonio Rodríguez Cid, don Alfonso y don Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla, don José Crespo Alvarez, D. Pedro Bobo, don Valeriano Rivera, don Luis Antón G. de Villavedón y don Luis Calamita.

De Puebla de Sanabria fueron infinitas de personas a sumarse al homenaje de cariño y simpatía que dos pueblos gallegos tributaban a un zamorano ilustre.

Al llegar a El Cañizo, esperaban la llegada, el gobernador civil de Orense, alcalde de la capital, presidente de la Diputación, juntamente con las autoridades de El Cañizo, que recibieron al señor Cid y sus acompañantes en medio de grandes aclamaciones.

En El Cañizo se habían levantado varios arcos de triunfo con cariñosas dedicatorias al señor Cid y al diputado por Orense, Sr. Taboada.

Organizada la comitiva oficial, se dirigieron al centro de la calle Larga, donde el alcalde pronunció breves palabras para agradecer al señor Cid, todo cuanto hizo desde el ministerio de Obras públicas en favor de aquellos pueblos, trocando la miseria en que vivían en una vida, sino de esplendor, sí más humana, gracias al trabajo en las obras del ferrocarril de Zamora a Orense.

Inmediatamente se procedió al descubrimiento de la lápida que da

el nombre del señor Cid a la calle, siendo llevado a cabo el descubrimiento en medio de una ovación estruendosa y de vivas entusiastas y calurosos.

El señor Cid, en breves frases agradeció el homenaje que se le dispensaba, que era según dijo, superior a sus merecimientos, toda vez que se había limitado a cumplir con un deber ineludible de justicia.

Habló del ferrocarril, que constituía la aspiración de Galicia y de Zamora y dijo que lo menos que podía hacer cualquier gallego, o cual quier zamorano, que se hallase en condiciones para ello, es lo que él hizo.

Terminó diciendo que si los gallegos habían grabado el nombre del señor Cid en el mármol, él en cambio, se llevaba grabado por la gratitud, el nombre de El Cañizo en su corazón.

Fue muy aplaudido el señor Cid. Inmediatamente después se sirvió un espléndido lunch, emprendiéndose seguidamente la marcha hacia La Gudiña, donde se había preparado otro homenaje idéntico al ilustre señor Cid.

Las autoridades de La Gudiña, con una banda de música a la cabeza, salieron a esperar a los ilustres viajeros.

El disparo de cohetes, anunció la llegada dándose muchos vivas a los señores Cid y Taboada.

Después de las presentaciones de rigor, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde el alcalde dió la bienvenida a los señores Cid y Taboada, así como a las autoridades y personalidades que habían asistido a los actos que iban a celebrarse.

Dió las gracias el señor Cid, haciendo también uso de la palabra el Gobernador de Orense y el señor Taboada.

Inmediatamente después se procedió al descubrimiento de la lápida que dará en lo sucesivo el nombre de don José María Cid a la calle principal de La Gudiña, pronunciando discursos el alcalde y el señor Cid, siendo muy aplaudidos.

Más tarde, se celebró un banquete, al que asistieron más de ciento cincuenta comensales.

Se sirvió un succulento menú, no faltando en la comida el champagne y los habanos.

La Comisión organizadora de estos homenajes, de la que es el elemento principal, don Domingo Nicolás se desvió por atender a los forasteros, que eran numerosos.

A la hora del champagne, se levantó don Domingo Nicolás y leyó un magnífico discurso, en el que hizo historia de la situación en que se hallaban los pueblos de El Cañizo y La Gudiña, por la paralización de las obras y la vida que volvieron a adquirir durante la breve actuación del señor Cid al frente del ministerio de Obras públicas.

Elogió asimismo la labor del diputado señor Taboada, a quien la provincia entera quiere y respeta merecidamente, y pidió que hombres tan ilustres, no dejen de seguir prestando su apoyo a esa obra nacional, que es el ferrocarril de Zamora a Orense y Coruña. Muchos aplausos cerraron el discurso de don Domingo Nicolás.

A continuación usó de la palabra el señor Taboada con facilidad de expresión hizo el merecido elogio del señor Cid, y habló del político en los dos momentos cumbres de su actuación: Cuando restableció la disciplina en Comunicaciones, sometiendo a la ley el famoso Sindicato que pretendía que se gobernase al dictado y cuando restableció la dignidad del Gobierno abandonando el banco azul cuando creyó que se regateaban al Gobierno las asistencias a que creía tener derecho.

Exaltó la personalidad del señor Cid, y dijo que hombres como este, son precisos a la República.

Después el señor Taboada se dirigió a todos los concurrentes para decirles que era indispensable que se unieran como un solo hombre para impedir que los revolucionarios que se escudan en las izquierdas asalten el poder porque si fuera llegado ese momento, dejarían

recuerdo en la historia por las bárbaras salvajadas que se cometerían.

Fué muy aplaudido el señor Taboada en su discurso, elocuentísimo. A continuación se sumó al homenaje el gestor de la Diputación de Zamora, don Pedro Bobo.

El señor Cid, pronunció otro discurso para dar las gracias a la comisión organizadora y al señor Taboada por el homenaje que le han tributado y por los elogios que inmerecidamente le han dirigido.

Afirma que no tiene mérito alguno hacer lo que él hizo en Comunicaciones y en el banco azul estando seguro que igual harían aquellos que por su independencia están capacitados para administrarse por sí mismos la dignidad propia.

Habló después de la unión de los elementos de orden y dijo que no se dejases impresionar por las noticias de grandes concentraciones de izquierdas, porque la importancia numérica es insignificante si se compara con la concentración que pueden hacer las derechas y el centro.

Con una ventaja, dijo: que nosotros haríamos la concentración a costa de nuestro propio peculio, no dando lugar a la sospecha más leve de que pudiéramos utilizar fondos que hubieran sido adquiridos por medios inconfesables. Grandiosa ovación impidió que escucháramos el final del párrafo.

Pidió que todos acatasen con lealtad a la República que era el régimen democrático que convenía al pueblo y terminó dando vivas a España, a la República y a Galicia y Zamora, que fueron contestados con entusiasmo.

Después se celebró una recepción desfilando ante el ex ministro, señor Cid, diputado señor Taboada y Gobernador de Orense, todas las comisiones y representaciones que habían acudido a los actos celebrados en honor del señor Cid.

A las cinco y media de la tarde, se emprendió el regreso, siendo despedido el señor Cid con muestras de cariño, que se recordarán siempre.

## Del viaje de S. E. a Zamora

Un telegrama muy expresivo

Su Excelencia el Presidente de la República dirigió ayer el siguiente despacho telegráfico al venerable patriarca de la política zamorana nuestro ilustre amigo don Fabriciano Cid Santiago.

«Presidente de la República a Fabriciano Cid exdiputado»

Aunque di reiterado encargo de saludarle, al impedirme la aglomeración la despedida personal, me complazco en suplirla mediante este saludo efusivo al veterano amigo y entusiasta liberal cuya fé en el progreso y cuya práctica de virtudes democráticas supo preparar en su familia como en su tierra generaciones capaces de comprender y de servir la República».

# Información local y provincial

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

CIRCULAR

Próxima ya la fecha de apertura de las clases de adultos en las Escuelas nacionales de Primera enseñanza y que según ordenan las disposiciones vigentes, sea el primer día hábil del próximo mes de noviembre, a fin de evitar perjuicios a los maestros y maestras que les corresponda dar dichas clases, se advierte que en caso no sea dada otra orden por la Dirección General de Primera enseñanza, se considera vigente la del 26 de octubre de 1934 y en ella se ordena que serán voluntarias dichas clases para las maestras y obligatorias para los maestros excepto en el caso de estos, de no reunir quince alumnos como mínimo o que no sean necesarios en una localidad todos los maestros para dar repetidas clases nocturnas de adultos; por lo que los maestros que hayan abierto sus escuelas y funcionen las clases con normalidad lo comunicarán a esta Sección antes del día 5 a fin de ser incluidos en nómina, como igualmente los que en sus escuelas no se den las enseñanzas por los motivos expuestos, una vez recibidos los oficios de estos, esta Sección procederá a nombrar las maestras (escogiendo las más antiguas en el Escalafón) de las que hayan comunicado deseen optar a dar repetidas enseñanzas, siendo estas igual número que el de renunciadas recibidas.

Para el mejor cumplimiento de lo que en esta Circular se ordena, encarezco a los señores alcaldes, que el mismo día en que reciban el "Boletín Oficial" en que aparezca publicada la presente Circular la den a conocer a los maestros de sus respectivas localidades.

Zamora 21 de octubre de 1935.—  
El jefe de la Sección, Juan Santos.

Le interesa ver en 4.ª plana la Sección de Anuncios

## Asociación de la Prensa Diaria CONVOCATORIA

Se ruega a todos los asociados asistan el jueves, día 24, al domicilio de la Asociación, San Gil 7, Bar Ezequiel, a la Junta General que ha de celebrarse, al objeto de tratar de asuntos de vitalísima importancia.

## HERALDO DE ZAMORA

regala a sus suscriptores cinco bicicletas que uno de estos días se expondrán al público.

Dos ALCYON, Una G. A. C. y dos SPRINT  
Las mejores máquinas universales  
San Torcuato 20 ZAMORA  
De venta en BAZAR J.

## Se cae de la caballería

Alejandro Frestió, de 28 años de edad, vecino de Torres del Carrizal, de herida contusa en la región fronto-parietal izquierda y de erosiones en la región malar del mismo lado. Se las causó al caerse de una caballería que montaba cuando venía a Zamora.

## De la visita de S. E. a nuestra capital

Al hacer nuestra acostumbrada visita al señor alcalde, don Tomás Tomé, nos participó que S. E. el Presidente de la República, le había entregado el domingo pasado la cantidad de 1.500 pesetas con destino a los pobres de la ciudad.

Sabemos también que don Niceto Alcalá Zamora, entregó al señor Haedo, 500 pesetas para la Corral Zamora y al Presidente de la excelentísima Diputación, señor Corti, 2.000 pesetas para dedicarlas a beneficencia.

## Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión Texto refundido de la legislación sobre Jurados mixtos

(Publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 1.º de Septiembre de 1935)

(Continuación)  
en un plazo no superior a dos días, el Jurado mixto del Trabajo correspondiente, y si tampoco ése consiguiese sus propósitos conciliadores el Ministerio de Trabajo está facultado para hacer que las partes, y en un plazo no superior a cinco días, tratándose, sobre todo, de conflictos que puedan afectar a servicios públicos de interés general, como ferrocarriles, tranvías, agua, y electricidad, etc., acudan al órgano superior de conciliación del Consejo de Trabajo.

g) Los Jurados mixtos podrán también proponer a las partes un arbitraje, al cual se someterán o no, voluntariamente.

h) Si los dos elementos interesados lo aceptan, esta aceptación habrá de consignarse por escrito, de acuerdo con lo que se convenga, firmando con plenos poderes los representantes de las partes y declarándose la obligatoriedad del laudo, tanto para los firmantes como para las Asociaciones y Sindicatos que en la reunión hayan estado representados.

i) El árbitro o árbitros resolverán acerca de todos los extremos del escrito de compromiso, determinando los condiciones, plazo y requisito de su observancia.

Artículo 49. Cuando un Jurado mixto no consiga la avenencia de las partes ni éstas acepten un arbitraje, formulará de todos modos sus dictámenes en el plazo máximo de tres días, apreciando en él las circunstancias del caso, la actitud de los elementos interesados y la solución que, a juicio del Jurado, de Terminadas las pruebas. Presidente formulará por escrito, con claridad y precisión, las preguntas referentes a todos y cada uno de los hechos alegados por las partes, y

a los elementos de prueba acumulados que los Vocales del Tribunal hayan de contestar.

El Presidente cuidará de que las preguntas del veredicto se contraigan exclusivamente a las cuestiones de hechos alegadas por las partes y que hubiesen sido objeto de las pruebas practicadas, excluyéndose todas las que requieran para su respuesta una apreciación de orden jurídico, ético o de conciencia, tales como las de requerir la opinión del Jurado sobre la justificación o arbitrariedad del despido, bien entendido que la inclusión de esta clase de preguntas anulará el procedimiento desde que se produzca tal infracción del mismo.

Las preguntas serán contestadas afirmativa o negativamente, por los Vocales del Tribunal, formándose el veredicto por la mayoría absoluta de votos.

En caso de empate, respecto a una o varias preguntas, la Presidencia resolverá con su voto.

Artículo 59. El Presidente, actuando como Magistratura del Trabajo, dictará la sentencia dentro de los cinco días siguientes a la fecha del veredicto y de acuerdo con las declaraciones de éste, sentencia en la que se hará constar la relación de los hechos objeto de la demanda, la prueba aportada, su resultado, que se contendrá en la transcripción íntegra del veredicto, y los fundamentos de orden jurídico como de orden ético que en cada caso puedan apreciarse.

Artículo 60. Si en el fallo se declarase que no existe causa que justifique el despido del obrero, en él se otorgará opción al patrono para que, lo admita o para que le abone la indemnización que haya fijado el Presidente, haciendo uso (Continuará)

Todo detalle distinguido tiene importancia....

Por eso nuestra **SASTRERIA** es **PREFERIDA** por los entendidos  
La **GENTE CHIC** viste en  
**Casa REDONDO**  
Justo García Casado

## Delegación de Hacienda de Zamora

**LIBRAMIENTOS AL COBRO**  
Don Juan Barrio.  
Don Félix García.  
Don Francisco Corcobado.  
Don Manuel San Faustino.  
Don Francisco Pérez.  
Don Julio Santaló.  
Don Antonio González.  
Señor Jefe de Telégrafos.  
Ayuntamiento de Zamora.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días no han hecho efectivos los cobros a realizar serán anulados.

## Futbol infantil

El primer once de la Casa Redondo vence al Racing por 2 a 1  
Ante unos mil espectadores el domingo se jugó en el campo de Pantoja la copa donada por don Justo García Casado, venciendo la Casa Redondo por 2-1 gracias a la formidable labor de Paulino, París y Vergara.  
Por el Racing se distinguieron Goyo, Angelito y Luis.

Por su resistencia y elasticidad, es durable para toda la vida el **SOMMIER FUNCIA**  
FERRETERIA San Torcuato, 13

## Registro civil

**NACIMIENTOS**  
Felicidad Barrios Rodríguez.  
Concepción Barrios Rodríguez.  
Javier Clemente Muradas.  
José Palazuelo Iglesias.  
**DEFUNCIONES**  
Manuel Esteban Sesma, 75 años.

Dos bicicletas de carrera de la invencible marca **SPRINT** regala **HERALDO DE ZAMORA**  
De venta en BAZAR J.  
San Torcuato 20 ZAMORA

## De la Comisaría

Por faltas a la moral, han sido denunciados al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, los sujetos José Expósito Iglesias, Rafael Ariña Tello y Priscilo López Herreras.

## CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carnicerías, 1 Zamora  
(Paseo de San Martín)  
Diatérmia Rayos X Rayos Ultravioleta  
Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis

Hoteles, Fondas, Colegios.  
Si desean un Sommier de calidad y económico, **OMPREN**  
**SOMMIER FUNCIA**

**SE VENDE**  
Un cerdo semental, blanco, fino chato 13 meses.  
Para tratar con Andrés Blanco en Moreruela de Tábara.

## ¿Quién paga el anuncio?

Un inteligente comerciante asegura que el importe de los anuncios, que se constantemente publica los satisface el competidor que no anuncia, porque la utilidad de lo que el anunciante vende, lo obtiene a costa del rival que nada gasta en publicidad. . . .  
El anuncio es siempre pre reproductivo cuando se utiliza un periódico de gran circulación.

## El anuncio más barato, es el más caro.

'Heraldo de Zamora' es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

## Se fuga un preso del depósito municipal de Fuentesauco

El pasado día 19, se fugó del depósito municipal de Fuentesauco, el preso acusado de robo en la iglesia parroquial de Cañizal, Felipe Escudero Cubero, que se hace pasar también por Felipe García Escudero, el cual está reclamado por el señor juez de Instrucción del partido.

## Carrero herido

Cuando se dirigía para Fermoselle Alfonso Montalvan, con un carro con paquetería, tuvo la mala suerte de caerse del vehículo pasando una de las ruedas por encima de la pierna izquierda, fracturándose.

## Más de 2.000 gabanes

Modelos de última novedad  
Confección selecta en 25 calidades distintas desde 35 a 150 pesetas

## UNICAMENTE Almacenes DIEZ

Gabanes cuero, insuperables.  
Para niño gabanes de todos los gustos y precios desde 12 a 60 pesetas  
Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

## ¡¡ASOMBROSO!! Solamente la organización PHILIPS puede dar esta garantía en sus aparatos de radio

Para ventas y demostraciones: **Bazar J** San Torcuato, 20, Zamora Agente para ZAMORA y su provincia

POR TELEFONO Y RADIO

Los resultados de las elecciones francesas para el Senado ponen de manifiesto concretamente una inclinación hacia la izquierda

Es la primera vez que ha sido elegido un comunista para ocupar un escaño en el Senado

A las siete de la mañana habrá sido ejecutado Manuel Vasco

El reo entra en capilla... Granada.—A la una de la tarde de ayer, entró en capilla Manuel Vasco...

La notificación de la sentencia. El reo se casa... Granada.—La notificación de que entraba en capilla para ser ejecutado la sentencia a que había sido condenado...

Vasco oyó la lectura con visible sorpresa, no firmando el enterado cosa que hizo el abogado defensor.

El reo, que se creía libre de la pesadilla del patíbulo, exclamó: —Pero no me habían indultado? —Que mala hierba pisé yo aquí...

El reo reaccionó prontamente y se mantuvo con entereza toda la tarde. El tribunal sentenciador se retiró a la Audiencia...

Vasco se sentó alrededor de un brasero, con el médico de la prisión y el abogado defensor. Estos le animaron diciendo que las autoridades se habían trasladado a Madrid para pedir el indulto...

El padre, una hermana y la mujer con la que vivía Vasco, que llevaba en brazos una niña de unos diez meses, penetraron en la capilla, después de que se retiró el tribunal. La entrevista fue de gran emoción...

A las cuatro de la tarde, en la misma capilla, ha tenido lugar una ceremonia de gran emoción. El padre Alfonso Payán, sacerdote jesuita, en presencia del Arzobispo de la diócesis, doctor Parrado, ha casado a Manuel Vasco con Antonia Guíjarro Soto...

El padre Payán ha explicado a los contrayentes la epístola de San Pablo, y ha hecho a Vasco recomendaciones para el día en que salga de la prisión...

Actuaron de padrinos, el alcalde de Salobrena, Fernando Vinuesa, de cuyo pueblo es natural Vasco, y la hermana del mismo llamada Manuela. Como testigo, firmó el acta el abogado defensor señor Entrena.

La guardia de la prisión la constituyen 93 soldados del regimiento de Infantería de Lepanto, una sección de guardias de Asalto. La sociedad obrera de Salobrena no ha querido solicitar el indulto de Vasco...

Desde la misma prisión, termina la boda, el Arzobispo ha dirigido un nuevo telegrama al Presidente de la República, pidiendo el indulto para el reo.

Ayer noche se suspendieron todos los espectáculos por orden gubernativa. La cena del reo.—Después reza el rosario... Granada.—A las nueve de la noche, el reo Manuel Vasco Vargas, pidió de cenar y con lápiz, en una cuartilla, escribió el siguiente menú: Media de vino bueno, huevos en tortilla con jamón, salchichón, un bistec, queso, fruta, café y coñac.

Comió con apetito este menú y charló durante la comida de asuntos varios con las personas que le rodeaban. Luego experimentó una aguda crisis, pero pronto reaccionó y continuó con entereza...

A las once y media, el padre Payán, sacerdote jesuita, que le asiste, rezó el rosario y Vasco le siguió con gran devoción, teniendo durante todo él, las dos rodillas en tierra. Terminado el rosario, cogió el crucifijo que hay en la capilla y se abrazó a él, permaneciendo así unos segundos.

Más tarde, continuó su conversación con el abogado defensor, en cargándole que no abandonara a su hija, niña de ocho meses. Como viera que el defensor entraba y salía de la capilla dando muestras de gran nerviosismo, le dijo: —Parece usted un corsario, don Juan. No se mueva usted, que esto no tiene remedio.

Sanchez ORTIZ. Del supuesto "affaire" del juego no pasará nada. Madrid.—Hablando los periodistas con una destacada personalidad...

Cartelera de la Empresa SANVICENTE. Nuevo Teatro. Hoy Martes: Butaca 0'55. Magno y sensacional estreno de la producción "Paramount" 1936. Hablada en español.

Mercaderes de la muerte. Creación de Arthur Byron y Paul Kelli. Asunto que constituye una lección para las naciones y una advertencia para los pueblos.

Mañana Miércoles: Butaca 0'55. ESTRENO sensacional cómico, superfilm "Universal" 1935. Su primer amor. Por Slim Summerville y Zassu Pitts.

Madrid 21, (9'30 m.) París.—Los resultados de las elecciones francesas para el Senado ponen de manifiesto concretamente una inclinación hacia la izquierda.

Por primera vez en la historia de la República francesa, ha sido elegido para ocupar un escaño en el Senado un comunista. Este es Marcel Cachin. Además, los socialistas han logrado diez puestos, anteriormente ocupados por radicales.

Sin embargo, el presidente del Consejo señor Laval, fue elegido en los dos distritos donde se había presentado como candidato, aunque el resto de sus correligionarios que se presentaban en la misma candidatura, han sido derrotados.

Esto se interpreta como una gran victoria personal para el señor Laval y también como un refrendo del pueblo, aprobando la política extranjera que el señor Laval presenta.

Este ha indicado esta noche que se propone aceptar el acta del departamento del Sena, acta que ha logrado sin interrupción desde el año 1928. De hacerlo así, naturalmente rechaza el acta por el otro distrito donde ha sido elegido, Puy de Domé, donde habrán de celebrarse elecciones parciales para reemplazarle.

En el departamento del Sena, que incluye París y los suburbios denominados Rojos, Laval ha reñido una dura batalla contra el frente popular de izquierda, en el cual figuran los socialistas, radicales-socialistas y comunistas.

Unicamente la popularidad de que goza el jefe del Gobierno, a quien se conoce por el gran ministro pacificador, ha hecho que salga triunfante.

La derrota de sus correligionarios la explican los informadores de esta capital por el hecho de que los suburbios Rojos cuentan con un censo electoral más copioso que el de la parte central de París.

El resultado de las elecciones. París.—Según un comunicado publicado por el ministro del Interior, el resultado oficial de las elecciones celebradas el domingo para una parte del Senado, es el siguiente: Extrema derecha, un puesto (pierde dos); Federación Demócrata Republicana, 16 puestos (pierde cuatro); Demócratas Católicos, cinco (ganan tres); republicanos de izquierda, 18 (ganan dos); radicales independientes, siete (sin cambio); radicales socialistas, 39 (pierden cuatro); socialistas republicanos, uno (sin cambio); independientes de izquierda, cuatro (ganan uno); neosocialistas, cuatro (pierde uno); socialistas unificados, 10 (ganan cuatro); comunistas, independientes, uno (sin cambio); y comunistas, uno (ganan uno).

El conflicto italo-abisinio. Todos los ejércitos deberán pagar desde ahora, todo cuanto coman, con excepción de forraje, que los granjeros deben entregar sin recibir pago.

Un portavoz gubernamental, comentando la declaración del señor Mussolini de no bombardear Addis Abeba y Diredawa, a condición de que toda actividad militar cese en ambas ciudades, dijo que era prácticamente imposible abandonar Addis Abeba como centro militar.

La capital ha sido siempre la sede del Estado Mayor del país entero. Decenas de millares de soldados etíopes consideraban como un grave insulto el que el Emperador no les permitiera visitar a la capital para ser revisados.

El Emperador podría de la misma manera pedir al señor Mussolini que abandone toda actividad militar en Roma.

Los Italianos reconocen que los Etiopes se baten valientemente. Roma.—El Gobierno italiano ha anunciado hoy que las fuerzas italianas han conquistado Archiavelli, a mitad de camino entre Archiavelli y Gerlogubi.

Se reconoce que las fuerzas etíopes han resistido valientemente y solamente se han retirado después de enconada lucha.

Los italianos según se afirma, han avanzado en su ofensiva hasta unos trescientos cincuenta o cuatrocientos kilómetros de la costa.

La dirección militar de Graziani en el frente occidental, atrae gran atención por parte del público y de la prensa, puesto que poco a poco se va apoderando de la región de Scia-velli, donde hay numerosos pozos y pastos, que pudieran ser de gran utilidad a las tropas italianas en el caso de una larga guerra de desgaste.

Sanchez ORTIZ. Disolución "SAMI". MALA REAL INGLESA. Línea de América del Sur. Para Peránmbuco, Río Janeiro Santos, Motevideo y Buenos Aires: Asturias 7 octubre. Almazora 21 octubre. Alcántara 4 noviembre.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 107,75. Con camarote 175,75 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO. Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 71 AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Galia 11. EN MADRID: Señores MAC ANDREW, Plaza de las Delicias 1.

quien tendrá la palabra para plantear un debate que estima imprescindible.

Las elecciones francesas

Madrid 21, (9'30 m.) París.—Los resultados de las elecciones francesas para el Senado ponen de manifiesto concretamente una inclinación hacia la izquierda.

Por primera vez en la historia de la República francesa, ha sido elegido para ocupar un escaño en el Senado un comunista. Este es Marcel Cachin. Además, los socialistas han logrado diez puestos, anteriormente ocupados por radicales.

Sin embargo, el presidente del Consejo señor Laval, fue elegido en los dos distritos donde se había presentado como candidato, aunque el resto de sus correligionarios que se presentaban en la misma candidatura, han sido derrotados.

Esto se interpreta como una gran victoria personal para el señor Laval y también como un refrendo del pueblo, aprobando la política extranjera que el señor Laval presenta.

Este ha indicado esta noche que se propone aceptar el acta del departamento del Sena, acta que ha logrado sin interrupción desde el año 1928. De hacerlo así, naturalmente rechaza el acta por el otro distrito donde ha sido elegido, Puy de Domé, donde habrán de celebrarse elecciones parciales para reemplazarle.

En el departamento del Sena, que incluye París y los suburbios denominados Rojos, Laval ha reñido una dura batalla contra el frente popular de izquierda, en el cual figuran los socialistas, radicales-socialistas y comunistas.

El conflicto italo-abisinio

Sesenta y cuatro muertos en una batalla... Roma.—Comunicado oficial. El general Graziani, comunica que el 19 de octubre aviones italianos de las fuerzas de Somalia bombardearon durante una hora el importante punto abisinio de Daghore, sobre el Rit Ubi Chebelli.

Los abisinios preparaban sobre dicho punto un ataque. Después del bombardeo, en el cual cinco de nuestros aparatos fueron alcanzados por disparos de fusil, los Dubat, cuerpo indígena del grupo de Mustakil, atacaron y desalojaron al enemigo, apoderándose de la posición fortificada.

Agame no ha sido más que parcialmente conquistada... Addis Abeba.—Según un comunicado oficial publicado hoy por el Gobierno etíope, se esperan operaciones de mucha amplitud en un futuro inmediato, en las inmediaciones de Agame.

También indica que en Sabitha ha sido asumido otra vez el alto mando etíope. El comunicado añade que, a pesar de que los italianos se han hecho fuertes en Hamus, Agame no ha sido más que parcialmente conquistada.

Por último, señala que los aviones italianos han destruido completamente los campos de trigo en la provincia de Sefit, aparentemente, creyendo que los soldados etíopes estaban escondidos en ellos.

Sin embargo, las bajas etíopes después de este ataque, fueron nulas. Se prohíbe el pillaje y se contesta a Mussolini. Addis Abeba.—El Emperador ha firmado una ley que anula la tradición que permitía a los soldados el derecho de pillaje de los pueblos que se encuentran en la ruta del frente, así como del derecho de quitar a los granjeros, animales, víveres y otras cosas que puedan necesitar.

Sanchez ORTIZ. Disolución "SAMI". MALA REAL INGLESA. Línea de América del Sur. Para Peránmbuco, Río Janeiro Santos, Motevideo y Buenos Aires: Asturias 7 octubre. Almazora 21 octubre. Alcántara 4 noviembre.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 107,75. Con camarote 175,75 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO. Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 71 AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Galia 11. EN MADRID: Señores MAC ANDREW, Plaza de las Delicias 1.

quien tendrá la palabra para plantear un debate que estima imprescindible.

Las elecciones francesas

Madrid 21, (9'30 m.) París.—Los resultados de las elecciones francesas para el Senado ponen de manifiesto concretamente una inclinación hacia la izquierda.

Por primera vez en la historia de la República francesa, ha sido elegido para ocupar un escaño en el Senado un comunista. Este es Marcel Cachin. Además, los socialistas han logrado diez puestos, anteriormente ocupados por radicales.

Sin embargo, el presidente del Consejo señor Laval, fue elegido en los dos distritos donde se había presentado como candidato, aunque el resto de sus correligionarios que se presentaban en la misma candidatura, han sido derrotados.

Esto se interpreta como una gran victoria personal para el señor Laval y también como un refrendo del pueblo, aprobando la política extranjera que el señor Laval presenta.

Este ha indicado esta noche que se propone aceptar el acta del departamento del Sena, acta que ha logrado sin interrupción desde el año 1928. De hacerlo así, naturalmente rechaza el acta por el otro distrito donde ha sido elegido, Puy de Domé, donde habrán de celebrarse elecciones parciales para reemplazarle.

En el departamento del Sena, que incluye París y los suburbios denominados Rojos, Laval ha reñido una dura batalla contra el frente popular de izquierda, en el cual figuran los socialistas, radicales-socialistas y comunistas.

El conflicto italo-abisinio

Sesenta y cuatro muertos en una batalla... Roma.—Comunicado oficial. El general Graziani, comunica que el 19 de octubre aviones italianos de las fuerzas de Somalia bombardearon durante una hora el importante punto abisinio de Daghore, sobre el Rit Ubi Chebelli.

Los abisinios preparaban sobre dicho punto un ataque. Después del bombardeo, en el cual cinco de nuestros aparatos fueron alcanzados por disparos de fusil, los Dubat, cuerpo indígena del grupo de Mustakil, atacaron y desalojaron al enemigo, apoderándose de la posición fortificada.

Agame no ha sido más que parcialmente conquistada... Addis Abeba.—Según un comunicado oficial publicado hoy por el Gobierno etíope, se esperan operaciones de mucha amplitud en un futuro inmediato, en las inmediaciones de Agame.

También indica que en Sabitha ha sido asumido otra vez el alto mando etíope. El comunicado añade que, a pesar de que los italianos se han hecho fuertes en Hamus, Agame no ha sido más que parcialmente conquistada.

Por último, señala que los aviones italianos han destruido completamente los campos de trigo en la provincia de Sefit, aparentemente, creyendo que los soldados etíopes estaban escondidos en ellos.

Sin embargo, las bajas etíopes después de este ataque, fueron nulas. Se prohíbe el pillaje y se contesta a Mussolini. Addis Abeba.—El Emperador ha firmado una ley que anula la tradición que permitía a los soldados el derecho de pillaje de los pueblos que se encuentran en la ruta del frente, así como del derecho de quitar a los granjeros, animales, víveres y otras cosas que puedan necesitar.

Sanchez ORTIZ. Disolución "SAMI". MALA REAL INGLESA. Línea de América del Sur. Para Peránmbuco, Río Janeiro Santos, Motevideo y Buenos Aires: Asturias 7 octubre. Almazora 21 octubre. Alcántara 4 noviembre.

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 107,75. Con camarote 175,75 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO. Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 71 AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA EN CORUNA: Señores RUBINE e HIJOS, Galia 11. EN MADRID: Señores MAC ANDREW, Plaza de las Delicias 1.

Se han sometido a las tropas italianas 120.000 etíopes

Asmara.—Según informes recibidos hoy en esta ciudad, el número de etíopes que se han sometido a las tropas italianas hasta la fecha, es de 120.000 hombres.

Un pelotón de ejecución ha fusilado hoy a tres hombres, un oficial, un criado y un asistente de un «Ras», que antiguamente servían en el ejército mandado por el «Ras» Sevum.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana fué ejecutado el reo Vasco

Madrid 22 (3 t.) Esta mañana ha sido ejecutado el reo Vasco... Málaga.—Esta mañana a las siete, se ha cumplido la sentencia contra el reo de Motril, acusado de atraco y asesinato de un acetero.

Vasco, a medida que se iba acercando el fatídico momento, se apoyaba de él una crisis de nerviosismo muy visible. Al subir al patíbulo sus ojos se humedecieron y solamente dijo en voz muy baja, unas palabras que no se le entendieron, entregándose seguidamente al verdugo para que cumpliera la sentencia.

Un atentado en Barcelona... Barcelona.—Esta mañana a las nueve, al salir de la cárcel, el vigilante, don Félix Moreno, unos individuos le dispararon varios tiros que le causaron la muerte.

También resultó gravemente herido un compañero de la víctima llamado Juan Rodríguez. Los criminales se dieron a la fuga, sin que hasta la fecha se conozcan noticias de que hayan sido detenidos.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El nuevo ministro de Letonia presenta a S. E. las cartas credenciales... Con el ceremonial acostumbrado esta mañana presentó sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo ministro plenipotenciario de Letonia.

Durante el resto de la mañana, el señor Alcalá Zamora, recibió en audiencia, a don Alfonso Martínez vicepresidente de las Cortes, a una comisión de diputados, a don Humberto Llorente, a don Carlos Calamita y a otras personalidades.

Consejo de ministros

Desde las diez de la mañana, hasta la una y media, estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

A la salida los periodistas rodearon al ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, al que preguntaron si se había tratado algún asunto político. Efectivamente, dijo el señor Martínez de Velasco, hemos tratado de política, puesto que nos hemos ocupado del plan parlamentario. Por lo demás, no ocurre nada.

El señor Lerroux también fue abordado por los reporters. Don Alejandro preguntó a que se debía la expectación de los periodistas y éstos contestaron que habían circulado insistentes rumores con motivo de la nota que había facilitado el viernes el jefe del Gobierno.

Insistieron los periodistas cerca del señor Lerroux en si el Gobierno por su propia cuenta plantearía el asunto en el Parlamento esta tarde. Don Alejandro contestó negativamente, diciendo que eso sería hinchar el globo. Las oposiciones están en su derecho de hacerlo y si así fuera el Gobierno, las contestará con absoluta claridad.

Si ha lugar a ello, también hablarán otras personas que no tienen ni prisa, ni impaciencia. Yo, dijo don Alejandro, sé esperar como lo he probado repetidamente y me fortalezo en la espera mientras que los intrigantes, en la espera se irritan.

El ministro de Obras públicas, señor Lucia, facilitó la referencia verbal del Consejo. Dijo que el señor Lerroux primeramente había dado cuenta del canje de notas con Venezuela. Después dio cuenta de la situación internacional que ha mejorado algo dentro de la gravedad.

Y por último informó con todo detalle de la conferencia que ayer sostuvo con el señor Madariaga. El ministro de la Gobernación informó del orden público en Cataluña, según se deduce del amplio dossier enviado por el gobernador.

La impresión es ampliamente satisfactoria, a pesar de que hoy ha venido a turbarla el hecho aislado del atentado que se perpetró esta mañana en Barcelona, contra un vigilante de prisiones. El Consejo acordó definitivamente que las personas que desempeñen la alcaldía de Barcelona y el Gobierno general de Cataluña sean distintas.

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, planteó entre otros asuntos el de la construcción de un sanatorio para funcionarios públicos que fue aprobado. Fue aprobado también el decreto señalando el contingente de efectivos del Ejército para el año 1936.

El señor Gil Robles habló en el Consejo de que algunas casas de películas extranjeras están exhibiendo en el extranjero algunas cintas en las que se ridiculiza y ofende al Ejército y a la Guardia civil de España. El Gobierno acordó incluso llegar a la prohibición de que se exhiban en España las películas que procedan de las casas que tratan de deshonrar y menospreciar a nuestro país en el extranjero.

Se han sometido a las tropas italianas 120.000 etíopes

Asmara.—Según informes recibidos hoy en esta ciudad, el número de etíopes que se han sometido a las tropas italianas hasta la fecha, es de 120.000 hombres.

Un pelotón de ejecución ha fusilado hoy a tres hombres, un oficial, un criado y un asistente de un «Ras», que antiguamente servían en el ejército mandado por el «Ras» Sevum.

ULTIMA HORA

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana fué ejecutado el reo Vasco

Madrid 22 (3 t.) Esta mañana ha sido ejecutado el reo Vasco... Málaga.—Esta mañana a las siete, se ha cumplido la sentencia contra el reo de Motril, acusado de atraco y asesinato de un acetero.

Vasco, a medida que se iba acercando el fatídico momento, se apoyaba de él una crisis de nerviosismo muy visible. Al subir al patíbulo sus ojos se humedecieron y solamente dijo en voz muy baja, unas palabras que no se le entendieron, entregándose seguidamente al verdugo para que cumpliera la sentencia.

Un atentado en Barcelona... Barcelona.—Esta mañana a las nueve, al salir de la cárcel, el vigilante, don Félix Moreno, unos individuos le dispararon varios tiros que le causaron la muerte.

También resultó gravemente herido un compañero de la víctima llamado Juan Rodríguez. Los criminales se dieron a la fuga, sin que hasta la fecha se conozcan noticias de que hayan sido detenidos.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

El nuevo ministro de Letonia presenta a S. E. las cartas credenciales... Con el ceremonial acostumbrado esta mañana presentó sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo ministro plenipotenciario de Letonia.

Durante el resto de la mañana, el señor Alcalá Zamora, recibió en audiencia, a don Alfonso Martínez vicepresidente de las Cortes, a una comisión de diputados, a don Humberto Llorente, a don Carlos Calamita y a otras personalidades.

Consejo de ministros

Desde las diez de la mañana, hasta la una y media, estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

A la salida los periodistas rodearon al ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, al que preguntaron si se había tratado algún asunto político. Efectivamente, dijo el señor Martínez de Velasco, hemos tratado de política, puesto que nos hemos ocupado del plan parlamentario. Por lo demás, no ocurre nada.

El señor Lerroux también fue abordado por los reporters. Don Alejandro preguntó a que se debía la expectación de los periodistas y éstos contestaron que habían circulado insistentes rumores con motivo de la nota que había facilitado el viernes el jefe del Gobierno.

Insistieron los periodistas cerca del señor Lerroux en si el Gobierno por su propia cuenta plantearía el asunto en el Parlamento esta tarde. Don Alejandro contestó negativamente, diciendo que eso sería hinchar el globo. Las oposiciones están en su derecho de hacerlo y si así fuera el Gobierno, las contestará con absoluta claridad.

Si ha lugar a ello, también hablarán otras personas que no tienen ni prisa, ni impaciencia. Yo, dijo don Alejandro, sé esperar como lo he probado repetidamente y me fortalezo en la espera mientras que los intrigantes, en la espera se irritan.

El ministro de Obras públicas, señor Lucia, facilitó la referencia verbal del Consejo. Dijo que el señor Lerroux primeramente había dado cuenta del canje de notas con Venezuela. Después dio cuenta de la situación internacional que ha mejorado algo dentro de la gravedad.

Y por último informó con todo detalle de la conferencia que ayer sostuvo con el señor Madariaga. El ministro de la Gobernación informó del orden público en Cataluña, según se deduce del amplio dossier enviado por el gobernador.

La impresión es ampliamente satisfactoria, a pesar de que hoy ha venido a turbarla el hecho aislado del atentado que se perpetró esta mañana en Barcelona, contra un vigilante de prisiones. El Consejo acordó definitivamente que las personas que desempeñen la alcaldía de Barcelona y el Gobierno general de Cataluña sean distintas.

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, planteó entre otros asuntos el de la construcción de un sanatorio para funcionarios públicos que fue aprobado. Fue aprobado también el decreto señalando el contingente de efectivos del Ejército para el año 1936.

El señor Gil Robles habló en el Consejo de que algunas casas de películas extranjeras están exhibiendo en el extranjero algunas cintas en las que se ridiculiza y ofende al Ejército y a la Guardia civil de España. El Gobierno acordó incluso llegar a la prohibición de que se exhiban en España las películas que procedan de las casas que tratan de deshonrar y menospreciar a nuestro país en el extranjero.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE. Nuevo Teatro. Hoy Martes: Butaca 0'55. Magno y sensacional estreno de la producción "Paramount" 1936. Hablada en español. Mercaderes de la muerte. Creación de Arthur Byron y Paul Kelli. Asunto que constituye una lección para las naciones y una advertencia para los pueblos. Mañana Miércoles: Butaca 0'55. ESTRENO sensacional cómico, superfilm "Universal" 1935. Su primer amor. Por Slim Summerville y Zassu Pitts. Teatro Principal. El jueves de gran moda Butaca 1'60. ESTRENO grandioso y espectacular de la producción Artistas Asociados. El caballero del Folies Bergere. Suprema creación de Mauricé Chevillier y Ann Sothers, con un gran conjunto de bellezas iemeninas. El Viernes: Butaca 0'80. ESTRENO magno e interesante de la preciosa película «Ufa» 1935. Déjame quererte. Creación de Willi Fritsch y Trude Mar. El Domingo: ESTRENO maravilloso y brillante comedia musical de Artistas Asociados. El chico millonario. Grandiosísima creación de Eddie Cantor. La última parte en tecnicolor.

¿Desea V. dormir bien? Tenga en su cama un SOMMIER FUNCIA FERRETERIA. San Torcuato, 13. R. Calamita Ruy-Wamba MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 10 a 1 y 4 a 6 Santa Clara 53 ZAMORA. PERDIDA DE UN BUCHE. La persona que haya encontrado un buche de diez a quince meses y deseé entregarlo a su dueño, puede pasar por esta administración, donde se le gratificará.

# Sección de Anuncios Económicos

## Manuel Morales y Romero-Girón

Director del Dispensario Antituberculoso Central de la Provincia de Zamora

**Especialista en Pulmón y Corazón**

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramos Carrión, 14, ZAMORA Teléfono núm. 267

### VENTA DE CASAS

Se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 49, consta de planta baja y principal, con portal destinado para industria.

También se vende una casa en la calle de Sancho IV, número 29, consta de planta baja principal y corrales, puerta accesoria, nueva construcción.

Para tratar, Quebrantahuesos, número, 8.—Zamora

### SE TRASPASA

Tienda de comestibles, en sitio céntrico y bien acreditada. Razón en esta Administración.

## Café-Bar

### Seisdedos

#### VARIETES

Conciertos TARDE y NOCHE  
CAFE EXPRESS  
y licores de todas marcas

No deje de visitar el BAR SEISDEDOS. Todos los días cambio de repertorio.

Plaza de San Miguel 8. Zamora

### DISCOS NUEVOS a nuevos precios

#### Ay Maricruz!

¡María de la O!

¡La Cucarachal!

¡María Magdalena!

Bazar | San Torcuato, 20 Zamora

## Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

Saber apreciar es saber comprar, ciencia básica del que compre un

## SOMIER FUNCIA

FERRETERIA San Torcuato, 13

### ANDREA ROMAN

Modista

Precios económicos. Se enseña el corte  
Plaza de Galán y García Hernández, 9, duplicado. Zamora.

### T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

## SASTRERIA

Hijo de Federico Rodríguez

ÚLTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

### VENTA DE CARBON

De encina y de canutillo, en la Dehesa de Amor. Para tratar con el montañés.

### ¿Quiere Vd. ir vestido elegantemente?

Visite la antigua y acreditada

## SASTRERIA

de

CLAUDIO RODRIGUEZ

Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora

Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

## Alfredo Alonso

Médico Tocólogo

Ha trasladado su domicilio y consulta

SEGUNDA AVENIDA

(Tercer Hotel) Teléfono 21

### DE MUCHO INTERES

Es saber que a 10 minutos de la capital por carretera, se venden viñas en plena producción y terrenos para edificar.

Informes en esta administración.

### SE ARRIENDA

Piso principal del Hotel Villa César, con jardín y huertas. Precio módico. Avenida de Víctor Gallego número 15.

Informes Santa Clara 18, principal.

### F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

## Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

Garganta, nariz oídos

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

Sta. Clara, 20 enl.—Telf. 303

(Frente al Banco España)

### PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa de Santamarina de invierno para ovejas, en Cabañas de Sayago. Para tratar en la misma.

Lea usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

## ¡CAMAS!

METAL

## ¡CAMAS!

HIERRO

## ¡CAMAS!

MADERA

Precios más baratos que en Fábrica

¡Calidad inigualada!

Cama niquelada con somier metálico... Ptas. 90'00

Depósito del Somier "Numancia"

Ventas a plazos y al contado

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2,

ZAMORA

## Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

DE Gregorio Díez

Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)

## CAMAS - CAMAS

Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!

Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanos, (únicos garantizados por diez años).

## Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

## VIUDA DE SEVER

### FUNERARIA

Teléfono 350

Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)

### PERDIDA

de una cartera Moruna, con dinero y documentos de interés; puede devolverse, gratificándole en esta administración.

### ¡¡Sépanlo todos!!

QUE SON PREFERIDAS POR EL PUBLICO EN GENERAL LAS PLANTAS, ARBOLES Y SEMILLAS DE TODAS LAS CLASES QUE VENDE LA

Viuda de Ezequiel Rodrigo

DOCTOR CARRACIDO, 1

UNICA CASA REGISTRADA EN ZAMORA

Así como también los preciosos Jacintos, Narcisos, Tulipanes, Gla-

diolos, y gran surtido en plantas y Palmeras recibidas de Holanda.

No deje de hacernos sus pedidos y verá como es de su agrado todo cuanto nos pida, a esta casa.

Próxima apertura

Nuevo local de ventas de la

Peletería Matilla

Plaza Mayor, 28, Zamora



## Mutualidad General Agro-Pecuaria

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

Seguros contra accidentes de trabajo en la Agricultura y Ganadería en toda clase de transformación de productos de las mismas. Seguro de incendios de cosechas y edificios. Seguro contra el pedrisco.

Delegado en la provincia: Angel Matellán Martín  
Travesía, núm. 2

### VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de pantente en el precio de 600 pesetas. Razón, taller de Julio Portos, Rta. 2, teléfono 195 y 167-R.

### VENTA DE CASA

Se vende la casa número 22 de la calle Villillas Altas (San Lázaro). Para informes en la misma.

SE ARRIENDA UNA HUERTA al pago del valle de "Arenales" titulada "La Postrera" de cabida de ocho fanegas.

Tiene para servicio de la huerta una casa de planta baja con varias habitaciones y corral, pozo con noria y buchina en buen estado de funcionamiento

Para tratar con don José María Calonge López, procurador, San Andrés, 9.

### ADVERTENCIA

Para satisfacer las aspiraciones de una agrupación de señores viticultores interesados en el nuevo progreso de fabricación de vinos y siendo el principal elemento, la fermentación. Para toda perfección, pueden continuar informándose en estas oficinas, donde se garantizará la labor que deseen desarrollar de las siguientes comprendidas:

Causas generales de adulteración en los vinos y modo de evitarlas. Considerable aumento de producción con uva tinta.

Cuadruplicar el valor a las uvas blancas obteniendo tipos de las mejores marcas y como vinos blancos corrientes, doblarles la producción de costumbre establecida.

¿Queréis que desaparezca la zozobra en contemplar vinos picados siendo tan frecuente y de vinos averiados?

Transformación con fruto negro en vino blanco.

Idem los vinagres.

Sencilla información de Enología Española y prácticas respectivas, comprobada en esta administración, con arreglo a las disposiciones decretadas.

Se compran toda clase de vinos.

D. RODRIGUEZ

### El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

Lea usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

### SUBASTA

El día 22 del próximo mes de octubre y hora de las doce se venderán en pública y extrajudicial subasta en la Notaría de don José de Prada, en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, la casa número 22 de la calle de San Torcuato y la agregada número 3 de la calle de Santiago, de esta ciudad, formando hoy una sola finca perteneciente a la Fundación de don Sergio Hernández Alonso, con la rebaja del 25 por 100 de la tasación que sirvió de tipo para la primera subasta.

Zamora a 9 de septiembre 1935.

El patrono, Agripino González.

## F. LUELMO

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid

Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium Calle Angel Galarza, 2 Zamora

### Compañía Francesa

## Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

Para BRASIL-PLATA

con escalas en Pernambuco y Bahia

6 de noviembre "KERGUELEN"

Tercera clase. Ptas. 665'70.

6 de noviembre "MASSILIA"

Tercera clase. Ptas. 737'70.

## Cie. Generale Trasatlantique

Para la Habana y Yaguajay

Tercera clase, a la Habana, Ptas. 664'25.

Tercera clase, a Versalles, Ptas. 717'75.

Para San Juan de Puerto Rico

Santo Domingo, Santiago de Cuba,

Haiti, CARUPANO, LA GUAYMA,

PUERTO COLOMBIA, CAYAGO,

NA Y CRISTOBAL.

Admitiendo carga y pasajeros a cámara.

Para más informes: Antonio Gudiño

Hijos.—Vigo. Luis Taboada.

### CLINICA MEDICA

de enfermedades de la Piel, Venéreas y vías urinarias

Antonio García Palacios

Del Hospital de San Juan de Dios

y Dispensario Antivenéreo Azusa de Madrid

Consulta de 12 a 2, y de 4 a 6

Pray Diego de Deza, 15 y 16, Zamora

## Siguen los triunfos de las bicicletas B. H.

En la primera Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora, nuevamente han triunfado las BICICLETAS B. H. de fabricación nacional, siendo este EQUIPO el más destacado de todos por estar compuesto de CINCO corredores y luchar contra los 15 y 17 corredores que presentaron los demás Equipos, adjudicándose en la clasificación general la BICICLETA SUPER B. H. número 27.048 B. montada por

Isidro López, de Salamanca, el Tercer premio de 200 pesetas

También triunfaron en las seis vueltas a la Circunvalación de Zamora, en la que lograron la siguiente clasificación:

Primero: Luis Moneo, de Zamora, sobre B. H.

Segundo: Pedro Crespo, de Zamora sobre B. H.

Resultando con estas grandes pruebas que las Bicycletas B. H. y SUPER B. H. son las mejores por su gran resistencia y velocidad.

Compre usted bicicletas B. H. y SUPER B. H.

Unico vendedor exclusivo para Zamora y su provincia:

## "LA LLAVE" Almacén de Hierros y Ferretería

Riego, núm. 34.

Teléfono 224 X

ZAMORA